DONHE
4 Kursprov, varterminen 2012

Matematik

Bedomningsanvisningar

for samtliga skriftliga provdelar

Prov som ateranvands omfattas av sekretess enligt
17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands t.o.m. 2012-06-30.




Allminna bedomningsanvisningar

Positiv bedomning

Elevernas 16sningar ska bedomas med hogst det antal poing som anges i bedomnings-
anvisningarna. Utgingspunkten ir att eleverna ska fa poing for l6sningens fortjanster och inte
poangavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing for en 16sning som visar att en elev
kommit en bit pa vig.

Uppgifter dir endast svar krivs
For uppgifter av kortsvarstyp, dar endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar
i bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

Uppgifter dir fullstindig redovisning fordras

Enbart svar utan motiveringar ger inga poing. For full poang krivs korrekt redovisning med
godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska vara tillrackligt utforlig och uppstalld pé ett
sidant sitt att tankegingen litt kan foljas. Korrekt metod eller forklaring till hur uppgiften
kan losas ska ge delpoang aven om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven
ocksd slutfor uppgiften korrekt ger det fler poing,

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och bedémningsanvisningar for delpoing,

NpMalc vt 2012 6



Bedomningsanvisningar Del 111

Till sa gott som alla uppgifter ska eleverna limna fullstindiga 16sningar. Elevlosningarna ska
bedémas med E-, C- och A-poing. Positiv poingsittning ska tillimpas, dvs. eleverna ska fa
poing for 16sningarnas fortjanster och inte podngavdrag f6r deras brister. For de flesta

uppgifterna giller f6ljande allmidnna bedémningsanvisningar.

For maxpaing kravs klar och tydlig redovisning av korrekt tankegang med korrekt svar.

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och bedémningsanvisningar for delpoing.

Uppgift Godtagbara svar Poing
15.2) 1 (1/0/0) FEEE
Redovisning med korrekt svar. +E, L
N
KN
b) 3 (1/2/0)  EE
0,9 (0,860); ,|— ; (dven negativa motsvarigheter, t.ex. — 0,9) g
4 M|
Bestimt virdet av vinkel ». +E, KN T
Korrekt svar. Gy
Korrekt behandling av vinklar och trigonometriska uttryck 1
redovisningen. +Cx
16.a) 134 520 kr (2/0/0)  FESE
Redovisning med godtagbart svar. +E,+E; |
N
KN
b) 50,9 %; 51 % (1/2/0) FEEE
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt berdknad “arsrianta” (6 850 kr). +E, ]
Redovisning med godtagbart svar. +C+Cyy, M
RIS

17. 1/6;6/36; 17 %; 0,17 (1/2/0) FESE
Visat olika sitt att fa fram differensen tre eller visat L
utfallsrtummet. +E, N
Tydlig redovisning +Cy KN ]
med korrekt svar. +C,

Beddmda devarbeten se sid 26.

18. 41,8°, 48,2° och 90°; 42°, 48° och 90° 0/3/0) s
Paborjad 16sning, t.ex. tecknat en korrekt L
trigonometrisk ekvation. +Cpp. N
Losning med godtagbar bestimning av bada vinklarna. +Cp+C KNI

19. 17 % (1/1/1)  FEEA
Paborjad 16sning som innehaller en upprepad L
procentuell férindring. +E; 5
Losning med godtagbart svar (dven provning). +Cp KN
Anvinder en effektiv 16sningsmetod, t.ex. kvadratroten ur +A;,

1,37.
Bedomda devarbeten se sid 27.
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20.

21.

22.a)

b)

23.a)

b)

2520

Paborjad 16sning dar alla faktorer ingar, dock utan att vara det
minsta mojliga talet

med motivering om varfor nigra tal kan uteslutas.

Redovisad korrekt 16sning.
Bedomda elevarbeten se sid 28.

Beskrivning av Annas eller Eriks 16sning.
Tydlig analys av ett av [6sningsforslagen.
Tydlig analys av bida l6sningsforslagen.
Bediomda elevarbeten se sid 29.

Svariintervallen (5-15) kr och (81-89) kr

Godtagbart svar for ena lampan.

Godetagbart svar for bida lamporna.

”Kostnad lagenergilampa 220 kr och nio glodlampor 810 kr”
(Svar i intervallen (200-250) kr respektive (750-850) kr.)
Paborjad 16sning, t.ex. jamfor livslingd hos en lagenergilampa
med en glodlampa.

Bestimmer kostnaden for flera glodlampor.

Bestimmer forbrukningskostnaden for lagenergilampan.
Tydlig redovisning med jimforelse av totala kostnaderna for
lamporna.

6 manader
Redovisning med korrekt svar.

Ar 1433
Paborjad 16sning, t.ex. ersatt M med 2012 i formeln
redovisad korrekt berikning

med korrekt svar (avrundat till hela ar).

“Ett islamiskt ar 4r 32/33 av ett gregorianskt ar.”
Ger nagon motivering om 4n knapphindig.
Tydlig motivering.

Bedomda elevarbeten se sid 30.

Ar20526

Paborjad [6sning, t.ex. satt M =H eller piborjad provning.
Losning med godtagbart svar.

Valt och anvint algebraisk l6sningsmetod.

Bedomda elevarbeten se sid 31.
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Bedomda elevarbeten Del I11
Bediomda elevarbeten till uppgift 17

antal Wugjliﬁa wtfall: 6-6=36

anial Onskade wtfall: 1<, 2-5,3-6,4-],5-2, 6-3

’

65t dnskade uifall (differensen 3)
Sannolikhet: 6 . L
36 6
Svar: Sonnolkheten att differensen mellan ole +é

fﬁ"rnihjonrnm blir 3 4r —6L

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
5
)lx
1-3 2-5 5-6 M|
Rl || |
J-=1 §-2 (-3 —
differensen mellan de  ovre m;ﬂ)‘ﬁ“ slajen_
Zt&minﬂq( =12 olika sidor ‘tz)r'ﬂfﬂﬁafna\
kan hamna PZ" b m}f)@m ﬁ"ﬁ fom
det bl differensen tre .
A
A
Kommentar: Visat olika sitt att fa fram differensen tre.
Elevarbete 2 1/1/0
EICIA
5
. X
| ﬁrnmjskom binationer NII
KX
bl L6 26 36 46 56 66 Differensen 3:33_6=I_Iz_ -
51 1,525 35 45 55 65
Yr LY 24 3y 4y sy 4y
3 4 1,3 2,3 33 4,3 5,3
21 142 22 32 up @ 62
It 2 3 @5,: 6
Tz 3 4 & o
Kommentar: Visat utfallsrummet och redovisar tydligt, men innehéller endast tre av
sex mojliga fall.
Elevarbete 3 1/2/0
EICIA
5
D XIX
: _ antal dnskade wifall R
Sannolikhet = antal Mc’ﬁJI;ga wtfall :@1% X
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Bediomda elevarbeten till uppgift 19

Elevarbete 1 1/0/0
E[CA
5 (X
]ag antar ot sidan hade 100 besokare | borjon l
KN
100119 = 119 11%-11% = 139
Kommentar: Paborjad 16sning som innehaller en upprepad procentuell f6randring.
Elevarbete 2 1/1/0
E[CA
0
7117 1,3689 % |23 !
KN
[,23100 = 13 %
Den 3rlija an}njen or 7%
Kommentar: Losning med godtagbart svar. I elevarbetet redovisas inte hur virdet pa
forandringsfaktorn bestimts.
Elevarbete 3 1/1/1
E[CA
P RIXIX
Qllz?‘ AT I,I?OS -
N
Svar: 17,05%
Kommentar: Effektiv [6sningsmetod med godtagbart svar.
Elevarbete 4 1/1/1
E|C|A
, . PEIXIX
Total &qu@9= 3% p& 2 ar g
KN

Skafb hko m&cke{ bco(do‘ dren
hvr mycket dkar Jet per Gr?

‘H =137

X“=),3%
X = l,l?—ol”bg-—~
kKontrollvdknar ),1?04692= 1153

Svar: okat med 3% bida dren.

Kommentar: Effektiv [6sningsmetod med godtagbart svar.
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Bediomda elevarbeten till uppgift 20

Elevarbete 1 1/0/0
EICA
51X
Talet & 362 880. Ki
KN [T
Detta C//ar,som /. 2.3-4-5-6-7- €9 =
= 3628850
Elevarbete 2 1/1/0
E[CA
5 X/X
¥
/2:2:4-5:6-7-8.9 =3L2880 S
362880 _ 453z
24
£l tal o br delbarl sied 8§ <r Aelbarl
e 2 och 4.
LS5 3¢ 06
— = 20
) /5/
EW tal Som ar Aelberl rreol 4 ar delbart
red 3.
Svars /5120 ar clet acf?s#a talet,
Elevarbete 3 1/1/2
E[C[A
BIX|X
. X
////6’/75’9 R

Kan olw ofela »red § «karr olu dela
raed 2 och 4.
Koy et codessutorr ddela weeef 9
Kam dat dela s eel 3 occh 6
S, 78 9 = 2520
Svar: 2520
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Bediomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
B
Arrna  boar -L‘c(zj/'é f”/&/:/lj(ﬂff)a ’.Cl'i borr Sors 1
M
. o ) R x
redan finns, medan  Lrik “skapade’ ct nytt KNI
horr . Da maste hbasw ta  borl  er #/'mye/&
Sumrrea  olrs. 180"
Kommentar: Beskriver Annas och Eriks 16sningar.
Elevarbete 2 1/1/0
E[C[A
’ B
Anna. bar oelat tpp _sexbo"rn/'/\>j€h ‘ @r@ 3
z‘k/aafyﬁa/_ L ftersonr  alla har ern viokel- ;{Ix X
Surim e /180° e trplicerade  hor KN
darfa 4 med /190" = 720°
Erik b or Helat wpp S 1 J&thé’rn/'/i?
A3 ﬁz'%j/ﬂ/&' och darmied fi & err £
h’)yckcf ‘ \DO’F%’%' v ste  bars Forst
et pl i oera G180 oot sedan
Subtra bero. bort er ir/'awj.;(.
S /80~/80 = 720°
Kommentar: Analyserar Annas l6sning.
Elevarbete 3 1/1/1
E[CIA
B
Wa par delat i1 g hirningen ! trianglar -
Gernan att dra streck  Jfdn e L8rn mer Iﬁdx XX
KN 1]

</ Sam 7 a Lorr . Lo o 7‘7‘/44\77/62//74.{

Vinklar «<amilas Ga | Samma HErr Och clet

yinleelSeurmmrar?

blir 4 ’/TI'M’ylafﬂ 5/{@{50#{
v esr fri aregel ar 180° karn hon emkelt

J

(4-1807) rdkna ot M&afﬁhé'rmirfeﬁf vicikcel =
Swmmia  ( 730°)

/ b5

o

Erilc peor dlelat i mang bé’r'n/y@ﬂ
‘in’mylczr/ e alla sarmlas [ mitlen av
rnai;//jho"fn/‘?je,‘ | De camlas alltsa wrte

[ el ay bdrmen. Det blir en viokel {7

"V!f/(keﬁ_ Har rmaste C/alfr‘fpzr ta =/80.

Anna

Erik

£En vinkel
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Bediomda elevarbeten till uppgift 23¢

Elevarbete 1

L e bada tkalerdrarra.
365 33
35 S/, 03/.... \3-5‘*7/,03/....
Det  perdrs f»’/ =3 ﬁrm elr? Ska &I
/(M/o/et'f e//anrm»; At oy olikca  artal

C?’eja/r per ar balenrd rarr a.

Kommentar: Tolkar kvoten som ett férhillande mellan lingden pa dren och visar att
det stimmer.

0/2/0
E[CIA
B
b
33 X
32 /, 0315 NG
7L el ar Svepska kalendern gar det
/, 03/8 ao/r ?a dern jslawriIska .
Kommentar: Tolkar kvoten som ett forhéllande mellan lingden pa aren.
Knapphindigt motiverat.
Elevarbete 2 0/2/2
EICIA
B
P
. ° ” ME XX
£l rslanmiiskt ar ar 323 oy et R
Fregort awrskt ar. Lar v o ste
/ .
=27 77=3 o 4 oleltfa 797"/?75(,7
365
— . 3 N 35
o 2 3S 4
Kommentar: Tolkar kvoten som ett férhillande mellan lingden pa aren och visar att
det stimmer.
Elevarbete 3 0/2/2
E[CTA
B
b
Det dr Sawmbasrdet arellarn crets d&jﬂf X
KN ]
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Bediomda elevarbeten till uppgift 23d

Elevarbete 1

32X = 33X - 20526

X= 20S26

Svar: Halarolrarna e nier Visa Samma

Grial  ar 30826

0/2/0
E[CTA
B
PLIX
H = Villeet ao,r? PIX
N
33( 3 =
2(89 - e22) _ 95000 - o506
32 372, -
TEH 7y
32 = -2‘/5-,2/3/2& osv. —_—
Svar Sesrromm aéfdc\gj Zest ot m'\f 74’9/’77
Kore Jag Frown L1 ol S 20826
blir cofet cor oo kalendrarra &
?Cf Sz rzrrra C(if“,
Kommentar: Godtagbar 16sning med prévning med ett godtagbart svar.
Elevarbete 2 0/2/2
E[CTA
B
P IX/X
d H= 33(M’622) Pl XX
7 22 N
H= X M= X
33( % ~622)

31




Kravgranser

Maxpoing

Detta prov kan ge maximalt 89 poing fordelade pa 30 E-poing, 35 C-poing och 24 A-poing,

Provbetyget E

For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 20 poang.

Provbetyget D

For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 32 poing varav minst 11 poing pa lagst

niva C.

Provbetyget C

For att fa provbetyget C ska eleven ha erhéllit minst 44 poing varav minst 20 poang pa ldgst

niva C.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhéllit minst 54 poing varav minst 7 poing pé niva A.

Provbetyget A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 64 poing varav minst 12 poing pd niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 20 poing | Minst 32 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 64 poing
Nivakrav Minst 11 poing pd | Minst 20 poing pa | Minst 7 poing pd | Minst 12 poing pa
lagst niva C lagst niva C nivd A nivd A
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